
Jäsenkirje 3/2025 
 
Tervehdys jälleen SLL Rovaniemen yhdistyksestä! 
 
Elokuu taittuu syksyyn ja luonnossa alkaa näkyä syksyn värejä, maaruskaa mustikoiden 
varvuissa ja paikoittain jo keltaisia koivunlehtiäkin. Sieniäkin jo löytyy, ja puolukkasatoa 
odotellaan. Yhdistykseemme on kesän aikana liittynyt ilahduttavasti uusia jäseniä, joten 
voimme aloittaa syksyn toivottamalla kaikki lämpimästi tervetulleiksi mukaan norppajengiin! 
​
Kesän aikana yhdistyksellä oli muutama jo perinteiseksi muodostunut tapahtuma: 
Toukokuun lopulla tapasimme Linturetkellä Harjulammen lintutornilla, jossa pääsimme 
testailemaan yhdistyksen uutta kaukoputkea. Ihanaa, että myös niin moni aivan uusi kasvo 
uskaltautui mukaan retkelle! Opettelimme yhdessä tunnistamaan lajeja, joita kertyi tälläkin 
kertaa monta kymmentä! Perinteinen luonnonkukkienpäivän retki tehtiin tänä vuonna 
Ounasvaaran rinnesoille, jossa pääsimme tutustumaan metsä- ja suokasvien laajaan kirjoon. 
Elokuun loppupuolella SLL Lapin piiri järjesti yhdessä Metsäliikkeen kanssa Uusien illan ja 
Minileirin Rajapalojen ja Kätkävaaran alueilla, jossa metsien ja vesiluonnon puolustajat 
keskustelivat luontoamme uhkaavista maankäytön hankkeista ja vapaaehtoisten toiminnasta 
Lapin luonnon puolesta. Uusia yhteistyö- ja vaikuttamismuotoja pohdittiin ja aloitettiin. 
​
Syyskauden tapahtumat ja toiminta pyörähtävät käyntiin kunnolla jo ensi sunnuntain 
sieniretkellä Ounasvaaralla yhteistyössä Lapin Sieniseuran kanssa, ja seuraavana tiistaina 
niin ikään Ounasvaaralla ihanan metsäjoogan merkeissä. Tervetuloa mukaan retkille ja 
toimintaan! 
 
 
Tervetuloa syksyn tapahtumiin: 
 
Suomen luonnon päivän sieniretki Ounasvaaralle lauantaina 30.8.2025 klo 10-14: 
Kokoonnumme Ounasvaaran luontopolun portille Hiihtomajantien varrelle klo 10. 
Ohjelmassa on tietoisku Ounasvaaran luontoarvoista, jonka jälkeen jakaannumme ryhmiin 
kiinnostuksen mukaan. Sieniseuran asiantuntijat ovat oppainamme ja johdattavat ryhmiä. 
Retki on tarkoitettu ihan kaikille sienestyksestä kiinnostuneille. Ota mukaan sienikori ja 
-veitsi, säänmukainen varustus ja omat eväät sekä ladattu kännykkäsi. Retken järjestävät 
yhteistyössä Lapin sieniseura ja Suomen Luonnonsuojeluliitto Rovaniemi. 
​
Metsäjoogaa Ounasvaaralla tiistaina 2.9.2025 kello 17–18: 
Metsäjoogaharjoitus sisältää joogan lisäksi lyhyen meditaatiokävelyn. Metsäjooga on 
lempeää, aisteja avaavaa ja maadoittavaa, ja saat nauttia luonnon hyvinvointivaikutuksista 
samalla kun kehosi ja mielesi virkistyy. Harjoitus tehdään seisten. Tapaaminen Ounasvaaran 
Sky-hotellin parkkipaikan kulmalla. Lähdemme kello 17 kävelemään kohti 
metsäjoogapaikkaa, kävelymatka on n. viisi minuuttia. Pukeudu joogaan sään mukaisesti. 
Tapahtuman kokonaiskesto noin tunti, ja vetäjänä toimii joogaohjaaja Mari Riikonen. 
Tapahtuma on Suomen luonnonsuojeluliiton jäsenille ilmainen, muilta perimme 5 € maksun 
(MobilePay tai tasaraha käteisellä). Tapahtumalla on säävaraus, mutta pieni tihkusade ei 
haittaa (pukeudu silloin esim. sadetakkiin). Huomaathan, että hotellin parkkipaikalle ei saa 
jättää autoa, joten jos tulet autolla paikalle, käytäthän alempana sijaitsevaa luontopolun 
parkkipaikkaa.  



 
Yhdistyksen syyskokous Kansalaistalolla (ja etänä) tiistaina 30.9.2025 klo 17.30:​
Etsimme lisää tukijoukkoja aktivoimaan toimintaamme. Tule ideoimaan ja tekemään 
seuraavan vuoden vuosikelloa! Kiinnostaako some-postaukset, tiedottaminen, nettisivujen 
päivittäminen, tapahtumien järjestäminen tai hallitustyöskentely? Pyrimme karsimaan kaiken 
kankeuden ja byrokratian toiminnastamme – tule mukaan matalalla kynnyksellä! 
Osallistumislinkki ja kokouksen asiakirjat löytyvät yhdistyksen nettisivuilta sll.fi/rovaniemi 
lähempänä ajankohtaa. Kokouksessa käsitellään sääntöjen määräämät asiat sekä 
sääntömuutos kohtaan 6. Jäsenmaksut. Tilaisuudessa on tarjolla teetä, kahvia ja iltapalaa. 
Tervetuloa keskustelemaan luonnonsuojeluasioista! 
 
Juha Kauppinen: Kertomus maasta  -kirjakiertue Rovaniemen kirjastolla keskiviikkona 
8.10.2025 klo 17-19: Toimittaja Juha Kauppinen esittelee kiertueellaan keväällä 2025 
julkaistua kirjaansa, jossa käsitellään luontokatoa ja ilmastonmuutosta. “Kertomus Maasta 
on synteesi metsistä, niityistä, meristä ja kaupungeista, ainutkertaisesta planeetastamme. 
Elollisen luonnon rajat määrittävät yhtäältä paikan, jossa ihmisen elämän maapallolla täytyy 
tapahtua, mutta toisaalta rajat voi nähdä tienviittoina, reitteinä houkuttelevaan 
tulevaisuuteen.” Teos on jatkoa aiemmin julkaistuille menestysteoksille Monimuotoisuus – 
kertomuksia katoamisista ja Heräämisiä – kuinka minusta tuli luonnonsuojelija. Lämpimästi 
tervetuloa kuuntelemaan! 
 
Pohjoisten piirien tapaaminen Sotkamossa 11.-12.10.2025: 
Tapahtuma on Suomen Luonnonsuojeluliiton jäsenille ilmainen ja jäsenille järjestetään 
Rovaniemeltä paikan päälle myös ilmainen kimppakyyti. Tämä perinteinen Lapin, Kainuun ja 
Pohjois-Pohjanmaan luonnonsuojelijoiden yhteinen tapaaminen järjestetään tänä vuonna 
Kainuussa, Sotkamon Rytilahden majalla. Viikonloppu tarjoaa mielenkiintoisia alustuksia ja 
keskusteluja ajankohtaisista luonnonsuojeluaiheista ja rentoutumista luonnon äärellä 
mukavassa seurassa. Tilaisuus sopii sekä kokeneille aktiiveille että uusille tai vasta 
aktivoitumassa oleville jäsenille. Lisätietoja on tulossa lähempänä ajankohtaa. Seuraa 
tiedottamista tai kysy meiltä lisätietoja sähköpostilla (rovaniemi@sll.fi). 
  
 
Muiden tapahtumat: 
 
SLL Lapin piirin syyskokous Rovaniemen Kansalaistalolla sunnuntaina 5.10.2025 klo 
13-14.30: Kiinnostaako sinua osallistua Suomen luonnonsuojeluliiton toimintaan koko Lapin 
aluetta koskevissa luonnonsuojeluasioissa? Lapin piiri kaipaa aktiivisia vapaaehtoisia 
riveihinsä. Lisätietoja: sll.fi/lappi/syyskokous  
 
SLL Lapin piirin yleisötilaisuus Metsä-Lapin maanselän luonto, kulttuuri, pääosat ja 
lakistatus Rovaniemen Kansalaistalolla sunnuntaina 5.10.2025 klo 15-17: 
Esitelmän pitää suoekologi, FT, Jarmo Laitinen (Oulun yliopiston kasvimuseo), joka on 
tehnyt aiheesta vuonna 2024 valmistuneen perusselvityksen viranomaistahoille, paliskunnille 
ja ympäristöjärjestöille. Selvityksessä Enontekiön, Inarin, Kittilän ja Sodankylän kuntien 
alueille sijoittuva Metsä-Lapin maanselän kokonaisuus tuodaan esiin ensi kertaa 
luontokokonaisuutena suuret luontopiirteet linjaten. Esitelmässä käydään läpi alueen 
historia, topografia, kuusimetsän raja, mäntymetsän raja, suot ja pinnallisemmin myös 

http://sll.fi/rovaniemi
http://sll.fi/lappi/syyskokous


poronhoito. Ilmoittautumisohje ja tiedot etäyhteydellä osallistumisesta päivitetään 
myöhemmin SLL Lapin piirin nettisivuille (sll.fi/lappi).  
 
 
Haluatko vaikuttaa ja osallistua SLL Rovaniemi ry:n tai SLL Lapin piirin toimintaan? 
Ole yhteydessä, jokaiselle löytyy varmasti mielekästä tekemistä luonnonsuojelun merkeissä. 
Halutessasi voit liittyä aktiivien whatsapp-ryhmään, johon liittymällä pääset nopeasti kartalle 
siitä mitä tapahtuu, missä ja milloin. Ja lämpimästi tervetuloa kevään tapahtumiin! Voit myös 
jakaa luonnonsuojeluliiton somepostauksia omissa kanavissasi ja tuoda näkyvyyttä 
asiallemme!​
 
Oletko kiinnostunut ohjaamaan lasten luontokerhoa Rovaniemellä?​
Luontoliiton Pohjois-Suomen piiri (Possu) suunnittelee aloittavansa Rovaniemellä 
maksutonta luontokerhotoimintaa alakouluikäisille, ja innokkaita kerho-ohjaajia etsitään. 
Kerho kokoontuu kerran viikossa ja se järjestetään pääosin ulkotiloissa. Tarkemmat tiedot 
kerhosta löytyvät pian Instagramista @luontoliittopossu. Jos kiinnostuit tai sinulle heräsi 
kysyttävää, laitathan viestiä numeroon 0442987129 tai sähköpostiin possu@luontoliitto.fi. 
 
Jäsenhankintakamppanja Suomen Luonnon päivän viikonloppuna 29.–31.8.2025  
Innosta ystäväsi ja tuttavasi liittymään Suomen luonnon ykköspuolustajiin tulevan 
viikonlopun aikana! https://www.sll.fi/liity -nettisivun kautta liittyvät uudet jäsenet voivat valita 
liittymislahjaksi Norppa-kangaskassin (arvo 14,90 €). Liittymislahja valitaan 
liittymislomakkeella ja tarjolla on vaihtoehtoisena lahjana myös näytenumero Suomen 
Luonto -lehdestä. Liittymislahjat postitetaan uusille jäsenille keskustoimistolta syyskuun 2025 
aikana. 
 
Luontokaupasta kivaa syksyyn! Kurkkaa Luontokaupan ihastuttavat utuudet ja perinteiset 
norppatuotteet sivulta https://luontokauppa.fi/. Muistathan, että Suomen luonnonsuojeluliiton 
jäsenenä saat jäsenalennuksen ostoksistasi! 
 
 
Alkusyksyn aurinkoisin terveisin Malla ja Pia hallituksesta 
Ota yhteyttä: rovaniemi@sll.fi 
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